

Don José Ortega y Gasset hablará en el Ateneo de Madrid

Madrid.—El próximo sábado disertará, en el Ateneo de Madrid, después de once años de abstención de la tribuna en España, el escritor don José Ortega y Gasset, que disertará sobre el tema "Teatro". La conferencia ha despertado gran expectación. (Logos.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 RUA MAYOR, 13.—APARTADO 19

Declaraciones y editoriales en torno al llamado "asunto español"

El delegado polaco obedece a las órdenes de Stalin

Unas declaraciones de Indalecio Prieto. Nueva York.—La Associated Press, desde Méjico, difunde las declaraciones de Indalecio Prieto acerca de la resolución del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, al que calificó de tinglado decorativo. Agrega que España se encuentra oprimida entre los brazos por un lado, de Rusia, y por otro, de Inglaterra. Afirma que la República es el régimen de España, pero que Inglaterra y los Estados Unidos reman la restauración republicana por miedo al comunismo.

Departamento de Estado, quienes en nombre de Estados Unidos publicaron unos documentos destinados a demostrar que Franco había cooperado con el Eje, pero en cambio suprimieron la publicación de otros documentos, demostrativos de la cooperación de Franco con los aliados. Agrega el editorialista, que la acción del delegado polaco, se adelantó, impidiendo que los Estados Unidos se unieran a la mayoría de los miembros del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, para rechazar la propuesta polaca de romper colectivamente las relaciones con España e invitar a su pueblo a sublevarse. (Efe.)

encontrados entre las ruinas de la Wilhelmplatz. Como aquel libro especial publicado doce días antes de las elecciones argentinas. ¿No sería más interesante—pregunta el editorialista portugués—hablar de un aliado muy eficaz que Hitler tuvo en los comienzos de la guerra, y que permitió al Reich aplastar a Polonia en diecisiete días y que le dio a Stalin, en muestra de agradecimiento, nada menos que la mitad de Polonia y los tres Estados Bálticos? (Efe.)

Editorial del «Chicago Daily Tribune». Chicago.—El rotativo «Chicago Daily Tribune» publica un artículo editorial acerca del llamado Asunto español ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, donde se califica al ex norteamericano Lange de Quisling de Moscú. Se añade en el artículo que mencionado individuo sólo obedece a las órdenes de Stalin y que incluso desarrolla sus actividades moviéndose dentro del propio

Radio Moscú agudiza este síntoma cuando denuncia ahora que Franco firmó con Hitler un pacto militar el 12 de enero de 1943. Extraño caso, en verdad, porque el 8 de noviembre de 1942, se operó el desembarco en el Norte de África y Franco guardó completo silencio, a pesar de haber tenido conocimiento previo de esta operación. Con esta osada acción ofensiva americana, se modificó la suerte de la guerra, y después de ello, mal podía Franco dudar del resultado final. Después de ironizar acerca de ese pretendido pacto, divulgado a los cuatro vientos por Radio Moscú, «A Voz» habla de la curiosa oportunidad con que surgen documentos

de los ministros Asuntos Exteriores de las grandes potencias aliadas, comenzó con media hora de retraso. Presidió Molotov, ministro de Asuntos Exteriores de la Unión Soviética. La primera cuestión discutida fue el destino de las islas italianas de Pelagosa y Planosa, en el Adriático, reclamadas por Yugoslavia. A propuesta del ministro francés, Bidault, se acordó que Pelagosa, pase a Yugoslavia, respetándose los derechos de pesca de los italianos. Seguidamente se estudió el segundo punto del orden del día: la cláusula que se quiere insertar en el Tratado de Paz con Italia sobre la detención y entrega a las autoridades aliadas de los acusados como criminales de guerra y el establecimiento de una Comisión aliada para tratar con la entrega de dichos criminales de guerra.

Un movimiento sedicioso, abortado en Bolivia

Los responsables serán juzgados militarmente. La Paz.—Oficialmente se ha anunciado que los elementos civiles y militares complicados en un movimiento contrarrevolucionario, que según el Gobierno iba a estallar ayer, serán juzgados por los Tribunales militares. La Asociación Nacional de Periodistas ha solicitado el habeas corpus en favor de su secretario general, Guillermo Gutiérrez, quien se encuentra entre los detenidos. En el Ministerio del Interior se ha manifestado que se trataba de una sedición de tipo militar y que el Gobierno no quería apartarse de la ley relativa a las sanciones contra quienes alteren el orden público y que los detenidos civiles también serían puestos a disposición de la Jurisdicción militar para su correspondiente investigación. (Efe.)

Fundamentales diferencias entre el laborismo y el comunismo

Este trabaja por la dictadura de un solo partido. Londres.—El presidente del Comité Ejecutivo del partido laborista, Harold Laski, publica un folleto explicando las diferencias fundamentales existentes entre el laborismo y el comunismo, y que desaconsejan la alificación de éste al primero. El partido comunista—dice el folleto—trabaja deliberadamente por la existencia de un Estado totalitario, es decir, por la dictadura de un partido, que emplearía su autoridad, en caso necesario, por medio del terror revolucionario, para deshacer toda oposición. (Efe.)

Resurgimiento de una tradición, en China

Por primera vez, desde el comienzo de las hostilidades en China, se ha celebrado, en Shanghai, la tradicional carrera de "taxi humanos". Ante una multitud, formada por más de un millón de personas, los corredores cubren el trayecto de diez kilómetros a través de la ciudad.

Commemoración, en Madrid, de la fecha del Dos de Mayo

Misas ante el Obelisco del Prado, en el arco de Montealeón y en el Cementerio de los Héroes

Madrid.—Con motivo de la gloriosa efeméride, del Dos de Mayo se han celebrado esta mañana, en Madrid, los tradicionales actos anuales. En el obelisco del salón del Prado, donde daban guardia, desde ayer, fuerzas de Artillería, se celebró, a las once de la mañana, una misa de requiem por los mártires de dicha gloriosa fecha.

Madrid.—Con motivo de la gloriosa efeméride, del Dos de Mayo se han celebrado esta mañana, en Madrid, los tradicionales actos anuales. En el obelisco del salón del Prado, donde daban guardia, desde ayer, fuerzas de Artillería, se celebró, a las once de la mañana, una misa de requiem por los mártires de dicha gloriosa fecha.

La orden española y humanitaria de la Santa Cruz y viciminas del Dos de Mayo de 1808 y Primera Asamblea local de la Cruz Roja, costearon, como en anteriores años, una misa de campaña, en el Arco de Montealeón. El altar, colocado debajo del arco, estaba profusamente adornado con banderas y gallardetes, numerosas armas de la época y atributos de artillería. Presidieron el secretario general de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja, señor Valero, la duquesa de la Victoria, el marqués de la Valdivia, y otras autoridades y personalidades. Dieron guarda de honor al altar gastadores de la Cruz Roja y afiliados del Frente de Juventudes.

La Conferencia de París, es un "punto muerto" difícil de salvar

Después de una semana de reuniones, las potencias aliadas se hallan en completo desacuerdo

Ayer se trató del destino de dos islas italianas del Adriático y de la entrega de los criminales de guerra de aquel país

Un laberinto sin salida. París.—En los círculos competentes se admite, francamente, que la Junta de Ministros de Asuntos Exteriores de las grandes potencias aliadas, se encuentra en completo desacuerdo, después de una semana de reuniones, según la Agencia United Press. Las conferencias oficiosas propuestas por el ministro francés, tienen como fin buscar el medio de salir del atolladero en que se encuentra la Junta. También se hace constar que los delegados norteamericanos han manifestado que los ministros han confesado que están en un laberinto, siendo preciso encontrar cualquier forma de procedimiento para resolver los asuntos planteados. (Efe.)

de los ministros Asuntos Exteriores de las grandes potencias aliadas, comenzó con media hora de retraso. Presidió Molotov, ministro de Asuntos Exteriores de la Unión Soviética. La primera cuestión discutida fue el destino de las islas italianas de Pelagosa y Planosa, en el Adriático, reclamadas por Yugoslavia. A propuesta del ministro francés, Bidault, se acordó que Pelagosa, pase a Yugoslavia, respetándose los derechos de pesca de los italianos. Seguidamente se estudió el segundo punto del orden del día: la cláusula que se quiere insertar en el Tratado de Paz con Italia sobre la detención y entrega a las autoridades aliadas de los acusados como criminales de guerra y el establecimiento de una Comisión aliada para tratar con la entrega de dichos criminales de guerra.

El "Boletín Oficial del Estado" publica la siguiente disposición: PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.—Decreto por el que se dan normas para la formación del censo de residentes mayores de edad que ha de servir de base para la aplicación del referéndum, instituido por la ley de 22 de octubre de 1945, para los casos en que el Jefe del Estado estime oportuna o conveniente la consulta directa por la trascendencia de las leyes o incertidumbres en la opinión. Las Delegaciones provinciales del Instituto Nacional de Estadística confeccionarán las listas provisionales de acuerdo con los datos documentales necesarios para la realización de los trabajos censales que se encomiendan al Instituto Nacional de Estadística, que serán extraídos del "Registro estadístico de residentes mayores de edad". Las listas provisionales se formarán por Municipios, clasificadas por distritos municipales y, dentro de éstos, por secciones, que no excederán de 750 inscriptos. Tendrán derecho a figurar en el "Censo de residentes mayores de edad" todos los

españoles, hombres y mujeres, que hayan cumplido veintinueve años antes del día 1 de julio próximo y vivan habitualmente en el término de un Municipio de la nación, con propósito de permanencia, sea cualquiera el tiempo que en el mismo lleven residiendo, su estado civil y profesión, los Cuerpos o colectividades a que pertenezcan y la clasificación que tengan asignada en el padrón municipal respectivo. Confeccionadas las listas y diligenciadas por las Delegaciones provinciales del Instituto Nacional de Estadística, serán remitidas a las Juntas municipales del censo electoral respectivas; las de Municipios inferiores a 2.000 habitantes, antes del 13 de mayo; las de los Municipios de 2.000 a 20.000, no siendo capitales de provincia, antes del 18 de mayo, y los restantes Municipios y el de la capital de la provincia, antes del día 23 de mayo. Serán entonces fijadas al público en los sitios de costumbre, desde las ocho hasta las veintinueve horas, tres días a partir del 15 de mayo, en los Municipios inferiores a 2.000 habitantes; cinco días, a partir del 20 de mayo, en los Municipios de 2.000 a 20.000, no siendo capitales, y en los restantes Municipios, y el de la capital de provincia, siete días, a partir del 25 de mayo. Los Municipios de Madrid y Barcelona (capitales) las exponerán doce días, a partir del 25 de mayo. Se admitirán durante estos días, en las Juntas municipales, cuantas reclamaciones se presenten. Al día siguiente de terminar el plazo de exposición, las Juntas municipales, del Censo se, constituirán, a las diez de la mañana, en sesión pública para examinar reclamaciones. A más tardar, los días 20 y 28 de mayo y 5 y 11 de junio próximos, respectivamente, remitirán las Juntas municipales correspondientes todas las reclamaciones informadas, que se fijarán por las Juntas municipales en el tablón de anuncios por tres días consecutivos. Las resoluciones de las Juntas municipales serán apelables ante las Audiencias Territoriales y Provinciales.

Hacia la aplicación del referéndum

Normas para la formación del censo de residentes mayores de edad de ambos sexos

El "Boletín Oficial del Estado" publica la siguiente disposición: PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.—Decreto por el que se dan normas para la formación del censo de residentes mayores de edad que ha de servir de base para la aplicación del referéndum, instituido por la ley de 22 de octubre de 1945, para los casos en que el Jefe del Estado estime oportuna o conveniente la consulta directa por la trascendencia de las leyes o incertidumbres en la opinión. Las Delegaciones provinciales del Instituto Nacional de Estadística confeccionarán las listas provisionales de acuerdo con los datos documentales necesarios para la realización de los trabajos censales que se encomiendan al Instituto Nacional de Estadística, que serán extraídos del "Registro estadístico de residentes mayores de edad". Las listas provisionales se formarán por Municipios, clasificadas por distritos municipales y, dentro de éstos, por secciones, que no excederán de 750 inscriptos. Tendrán derecho a figurar en el "Censo de residentes mayores de edad" todos los

El día 13 jurarán y tomarán posesión del cargo los Procuradores en Cortes

Reunión del Gobierno francés

París.—A propuesta del ministro de Asuntos Exteriores francés, Byrnes, Bidault, Molotov y Molotov, han comenzado esta tarde reuniones a solas, sin temario ni tiempo prefijado, en el despacho del secretario de Estado norteamericano, en el Palacio de Luxemburgo. Esta decisión fue adoptada unánimemente hoy, para facilitar la comprensión y el desarrollo rápido de las conversaciones. Se ha producido un punto muerto entre Rusia y las potencias occidentales acerca de la cuestión del nombramiento de una comisión para vigilar la aprehensión de criminales de guerra italianos en Italia y otras cláusulas militares del futuro tratado. (Efe.)

LA CRUZ DE MAYO

No sólo en el día trágico y sublime de Viernes Santo, aunque entonces principalmente, sino en otras ocasiones del año litúrgico, la Iglesia hace conmemoración particular del misterio de la Cruz. Uno de ellos, es en esta fiesta de su Invencción, que celebramos hoy en memoria de su feliz y milagroso encuentro al excavar en el Calvario, en los comienzos del siglo IV, a instancias de Santa Elena, la ejemplar y piadosa madre del Emperador Constantino.

Pero aunque la Cruz parece que siempre dice de suyo sequedad y dureza, por sus cortadas líneas como de árbol pelado en invierno, sin alegría de renuevos primaverales, sin embargo, al recordarla hoy en pleno ciclo pasual y más estando en este mes, por fuerza había de hacerla florida la piedad popular; y así lo ha hecho en esas cruces de mayo, que en plazas y enruicadas de muchos pueblos de España adornarán jubilosos los niños en este día de luz por cautivadora tradición.

Con todo, si bien se mira, aún sacándola del presente marco circunstancial, la cruz en todo tiempo guarda colorido y mientes de rosa para las almas que aciertan a aprender de las sabias abejas la rara habilidad de delbarlas sin dejarse punzar de las espinas. Díganlo las legiones de mártires, de pobres y de enfermos, la avalancha innumerable de corazones de toda edad y condición, maltratados por la injusticia, por la ingratitude, por el desprecio, que todos los tiempos se abrazaron anhelantes a ella, posaron sus labios resquebrajados en fiebre, en el amor de los amores que de ella pende, y encontraron quietud para sus ansias y consuelo para sus hondos padeceres.

Que en la Cruz sólo hubo torturas, dolor, hielos, para el que en lo alto del Calvario estuvo cosido a ella aquellas tres eternas horas de agonía, pensando en nosotros, ardiendo el pecho en llamas de caridad hacia nosotros; pero para todos los demás quedaron allí raudales infinitos de inefable dulcedumbre. No nos asuste, por tanto, la Cruz; que no tiene ni ese peso abrumador ni esa dureza esquinal, ni ese aspecto inatrayente que a nuestra flaqueza le pintan con aumento y feos y recargadas tintas al demonio, el mundo y las pasiones. Probemos a cargarla animosos, a rebuscar entre sus obligadas y nativas ardeces, el secreto de sus blanduras y dulzuras, y hallaremos, sorprendidos, cómo para no otros, cómo para tantos otros que nos preciamos en el afortunado hallago, es también, y siempre, Cruz de mayo, alegre y florida, con aromas y colores que nos hacen olvidar o, al menos, no sentir las desventuras y trabajos de la vida.

JOAQUIN PELAYO Presbitero

EL MINISTRO DE MARINA REGRESA A MADRID

Antes visitó algunos establecimientos de Cartagena

Cartagena.—A las diez y media de la mañana, el ministro de Marina, almirante Regalado, marchó a Capitánía general, donde fue recibido por el almirante Basterreche, capitán general del Departamento, y nutridas comisiones de la Armada, Ejército y civiles. El almirante Regalado se despidió de las autoridades para marchar a Madrid.

Acto seguido el ministro salió con dirección a Santa Pola, desde donde seguirá viaje a Madrid. Iba acompañado por el almirante Arriaga y el almirante Basterreche. (Logos.)

El primer taxi aéreo que llega a España

DE LONDRES A MADRID Y REGRESO

Barcelona.—El primer taxi aéreo que llega a España aterrizó en la mañana de hoy en el aeródromo de Prat de Llobregat, procedente de Londres. Viajan en el mismo el financiero británico mister Dunkan Maclean; que, acompañado de dos amigos, marcha a Madrid para negocios particulares. El piloto ha manifestado que pertenece el aparato a una compañía inglesa que tiene establecido este servicio de taxis aéreos para viajes particulares. El precio es de tres pesetas por milla, lo que representa que el viaje Londres-Barcelona y regreso, cuesta cinco mil pesetas, que repartidas entre el pasajero, resulta una cantidad económica. El vuelo se ha efectuado en unas seis horas, con escala en Burdeos.

Mañana el taxi saldrá para Madrid y desde la capital de España los viajeros regresarán, en el mismo aparato, directamente a Londres. La Compañía tiene establecido este servicio en las cinco partes del mundo, pues es muy aceptado, por su rapidez y comodidad. (Logos.)

La sustitución del famoso observatorio de Greenwich



El castillo de Hurstmonceaux, en Sussex, adonde se trasladará en breve el Observatorio que sustituirá al célebre de Greenwich.

Resurgimiento de una tradición, en China



Por primera vez, desde el comienzo de las hostilidades en China, se ha celebrado, en Shanghai, la tradicional carrera de "taxi humanos". Ante una multitud, formada por más de un millón de personas, los corredores cubren el trayecto de diez kilómetros a través de la ciudad.

La Ciudad

En tal día como hoy...

Entonces cayeron cuatro gotas...

3 de mayo de 1896

Las regalivas y los deseos de las gentes se vieron comados en el momento crítico en toda España, pero no totalmente en Salamanca. Las noticias sobre la lluvia afirmaban que había llovido con alguna intensidad en el Norte, Este y Mediodía. Solamente la meseta castellano-leonesa es la que seguía en seco. En Salamanca cayeron cuatro gotas, hubo nubarrones y, en fin, consolóronse los hambrientos con este anuncio de tan anhelada lluvia.

En Madrid, como tampoco llovió, pudo celebrarse la gran corrida de toros anunciada. Seis miras poderosos y terribles, de los que dieron fama a los miuretés de hoy día, para Mazzantini, que estuvo regular, Bombia, que estuvo bien, y Reverte, que fue el mejor de los tres, obteniendo tal éxito que fué calificado por la crítica y por el público—según el diario de entonces—"el rey de los toreros". Los miras dejaron en la arena nueve caballos y recibieron 37 puyazos; a caballo y medio por toro y a más de seis puyazos por morlaco.

Diez años después...

También había noticias matrimoniales: las referentes a la preparación de las bodas reales. Se anunciaba ya el regreso de don Alfonso, de Londres, y se iban trazando los programas de las jornadas festivas próximas. A ellas pensaban asistir, de entre nuestros paisanos, el Orfeón Obrero Salmantino y el Orfeón Salmantino a secas, así como la rondalla que dirigía don Eloy Andrés, que recientemente habían regresado de Oporto, donde obtuvieron éxitos resonantes, probablemente con aquel lindísimo pasacalle que don Eloy compuso y que todas las estudiantes salmantinas interpretaron después.

La Diputación provincial celebró sesión, mas nada trascendente se trató en ella, a no ser la designación de primer oficial cajista de la Inmortal provincial (entonces del Hospicio) que estaba vacante y que recayó en nuestro buen amigo don Antonio Crespo Colmenar, elegido unánimemente por los señores diputados.

VIDA RELIGIOSA

FIESTA DE LA DIVINA PASTORA

(PP. Capuchinos)

El sábado, día 4, festividad de la Divina Pastora, en la iglesia de los Padres Capuchinos, se celebrará, a las nueve de la mañana, una misa rezada en sufragio de don Eloy Martín Charro, que fué una de las fundadoras de la Conferencia de la Divina Pastora, establecida para socorrer a las Tercerías pobres.

Con tal motivo, se invita a los Tercerías y Tercerías de dicha Conferencia, así como también a las pobres socorridas.

FAJAS DE SEÑORAS EL GLOBO

Medias BONITAS RAMÓN

ALMORRANAS - VARICES

ULCERAS VARICOSAS, FISTULAS, FISURAS, PICOR y toda enfermedad recto anal. Tratamiento sin OPERACION. Instituto Antihemorroidal. Montero, 45, MADRID. Dr. Santiago Subirachs. Consulta en SALAMANCA, de 11 a 1, hasta el 15 de mayo de 1946. Rds. 13. Informes: HOTEL UNIVERSAL. Censura Central 3.639

Feria anual de ganados FUENTE DE SAN ESTEBÁN LOS DIAS 4 y 5 DE MAYO

CAMBIOS DE CLASIFICACION EN LAS CARTILLAS DE ABASTECIMIENTO

Por considerarlo de interés para nuestros lectores, reproducimos a continuación la escala de ingresos a que ha de ajustarse la nueva clasificación de Cartillas de Abastecimiento, conforme se insertó en el "Boletín Oficial del Estado", en momento oportuno:

ESCALA DE INGRESOS - (Grupo 3.º)			
CATEGORIAS			
Número Familia	Primera mínimo	Segunda Intermedios	Tercera máximos
1 o 2	1.000,00		450,00
3	1.360,00		625,00
4	1.700,00		770,00
5	2.000,00		900,00
6	2.300,00		1.025,00
7	2.500,00		1.145,00
8	2.850,00		1.260,00
9	3.100,00		1.370,00
10	3.330,00		1.480,00
11	3.560,00		1.585,00
12	3.780,00		1.690,00
13	4.000,00		1.790,00
14	4.210,00		1.890,00
15	4.410,00		1.990,00

USTED aprovechará los precios increíbles de la LIQUIDACION que preparan los famosos

CALZADOS EL CAÑON

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

CLASIFICACION DE LAS ACTUALES COLECCIONES DE CUPONES

Para cumplir la orden de la Presidencia del Gobierno fecha 11 del presente mes, «Boletín Oficial» número 103, durante los días 30 del corriente, 1, 2, 3 y 4 de mayo próximo, los titulares de tarjetas clasificadas en SEGUNDA y TERCERA categorías están obligados a recoger los impresos necesarios al objeto de solicitar la revisión correspondiente. Tales impresos SON GRATUITOS y se recogerán por los cabezas de familia en las tiendas donde se encuentren inscriptos, DEVOLVIENDOLOS a los mismos establecimientos en los días 6, 7 y 8, improrrogablemente.

El que no solicite la revisión quedará automáticamente clasificado en PRIMERA, surtiendo efectos esta nueva categoría desde primero de julio. Al devolver los impresos se exigirá el oportuno recibo. La servidumbre doméstica NO SE CONSIDERA COMO PARTE DE LA FAMILIA, y, por lo tanto, solicitarán la revisión independientemente, de acuerdo con sus circunstancias.

Salamanca, a 27 de abril de 1946.—El gobernador civil delegado provincial.

COMPRO COCHE

Hasta 12 HP. Modelo de 1939 en adelante y bien de ruedas. Apartado, 693, BILBAO

Ejercicios Espirituales para señoras

En las Esclavas del Sagrado Corazón (Azafrán), se celebrará una tanda de Ejercicios Espirituales para señoras, del domingo, día 5, a las ocho de la noche, hasta el sábado, día 11.

Los dirigirá don Angel Motta, de la Casa de Ejercicios de Nuestra Señora de Begonia (Bilbao).

Véndese de oportunidad

Trilladoras completas, marcas "Ruston-Arca" n.º 3 y "Schlauer" metálica. Segadoras-cortadoras "Deering" n.º 5. Aventadoras y tractores varias marcas. Todo en perfecto estado.

"EL PRADO"

José González Esteban, Prado, 13. Teléfono 184. TALAVERA DE LA REINA

Espectáculos

Bretón

"LOS CELOS DE CANDIDA" Una casa de huéspedes —ya la describió de forma admirable Pérez Lugín— es siempre un escenario, donde las pinceladas cómicas o dramáticas suceden y alternan, con mayor motivo si la juventud vive en ella. Esto es lo que la firma mejicana Rey Soria nos presenta en la película estrenada anoche. Basta, pues, con afirmar que "Los celos de Candida", patrona de la pensión, representa una comedia alegre, entretenida y amable. Pero el atractivo mayor nos lo ofrece Nini Marshall en una expresión admirable de la galleguita que llegó a Buenos Aires para establecer su industria y que se ve mortificada por los celos de su también gallegazo esposo. Una interpretación de la admirable "estrella", a la que un dinamismo y la gracia más simpática y atrayente ponen el más feliz complemento a la película.

CARTELERA PARA HOY

BRETON.—A las 8 y a las 11, "LOS CELOS DE CANDIDA", por Nini Marshall. CINEMA SALAMANCA.—A las 8 y a las 11, "EL REBELDE", por Jorge Negrete. TEATRO EDUCACION Y DESCANSO.—A las 8 y a las 11, "LAS CINCO NOCHES DE ADAN", por Mappy Cortés. TARAGONA.—A las 7 y a las 10,15, "CENTINELA, ALERTA", a las 8,30 y a las 11,30, "PAPA SE CASA", por Adolfo Menjou y Gloria Swanson.

SEÑORA! SEÑORITA!

Postizos y trenzas ARROYO GARANTIA ABSOLUTA EN TODOS LOS TRABAJOS (1)

SU PERMANENTE EN ONDAS

de pelo deseado, tenga o no canas. Lo conseguirá sirviéndose en PELUCERIA ARROYO, Plaza O. Redondo, 3. No lo olvide, O. Redondo, 3

Una nueva revista femenina

"Ventanal", abierto a todas las mujeres de España

por María Dolores PÉREZ-CAMARERO

Editada por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ha aparecido una nueva revista femenina: "Ventanal", un título claro, concreto y valiente. Como una ventana abierta a las noticias y novedades de todo el mundo; a todas las creaciones de la fantasía literaria; a todas las curiosidades que atraen a las mujeres; al salón elegante por donde desfilan los últimos modelos de la moda femenina... "Ventanal" amplio, limpio y alegre, por el que podrán seguir las mujeres de todos los sectores femeninos de España. La mujer que trabaja, la mujer de su casa, la elegante, la escritora, la estudiante... Todas encontrarán la sección a ellas dedicada, que entretendrá sus horas de ocio o la ayudará en sus tareas profesionales o domésticas.

UN CUADRO DE REDACCION COMPLETAMENTE FEMENINO

"Ventanal" está redactado y confeccionado totalmente por mujeres. Con un exacto sentido femenino del periodismo y, al mismo tiempo, un conocimiento basado en el estudio y en la práctica de las artes de escribir, de buscar y redactar noticias, de confeccionar... En la Redacción de "Ventanal" se habla, con asombrosa familiaridad, de platinos, de coronados, de linotipia, de huecograbados... Sin que por ello, llegado el momento oportuno, se deje de discutir apasionadamente el último modelo de Marbel.

Aquí tenéis unos nombres bien conocidos de todos, como lo será bien pronto el de "Ventanal". Directora, Marichu de la Mora; redactora jefe, Sofía Morales; secretaria de Redacción, Pilar de Abia; directora artística, Eulalia de Luna, y no penséis en esas caricaturas de la "Chica intelectual"; las redactoras de "Ventanal" no aspiran a ser los "hombrecitos" del periodismo, sino a llevar a éste su feminidad, para poder ofrecer luego a las lectoras una revista hecha por mujeres y para mujeres. La Redacción de "Ventanal": halos-nos claros, con cortinas claras; ambiente alegre; flores sobre las mesas cubiertas de originales y fotografías; bocetos y diseños de figurines; un estante repleto de periódicos y revistas... tanto repleto de periódicos y revistas. La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, al editar esta nueva revista «Y», procuramos que este nuevo periódico que ahora aparece en la Prensa española lleve a todos los sectores femeninos de España

B. Merino de la Monja

MEDICO PUERICULTOR Enfermedades de la infancia Consulta a las 12 y a las 5 Fray Luis de Granada, 16, 2.º C. S. n.º 130

M. MARTINEZ

RESPIRATORIO - TUBERCULOSIS Rayos X (portátil), Onda corta Plaza Gabriel y Galán, 1. Teléf. 2029 C. S. n.º 34

EGIDO ANDUJAR

MEDICINA GENERAL PIEL - SIFILIS - VENEREO Consulta: Doce a dos y seis a nueve Caleros, 5, principales R. S. n.º 28

Peregrinación al Hinojal

El domingo próximo, como ya se ha anunciado, tendrá lugar la magna peregrinación al Santuario de Nuestra Señora del Hinojal (Paradinas de San Juan).

A las siete de la mañana partirá de Peñaranda, cantando el Rosario de la Aurora, el primer grupo de peregrinos, con el reverendo señor párroco, don Pablo Vázquez.

La peregrinación de Salamanca saldrá de la Estación a las nueve menos cuarto (tren de Madrid), para llegar a las nueve y media a Peñaranda, desde donde se dirigirá a pie hasta la Ermita, pasando por Aldeaseca de la Frontera. (El regreso a Salamanca se efectuará a las nueve de la tarde, en el mismo tren).

Los jóvenes de los Centros de Aldealegua, San Morales, Aldearrubia, Huerta, Babilla, Morillo, Villoria, Villoruela, Cordovilla, Villar, Macotera, etc., etc., se unirán a la peregrinación de Salamanca en Peñaranda de Bracamonte (Estación), debiendo asistir con sus banderas correspondientes.

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido: Para Valencia, don Julián Recio Alfaro. —Han llegado: De Madrid, los recién casados don Tomás de la Dehesa y doña María Angeles Sáez.

BODAS

Pilar Caño-Jesús Hernández Briega.—Ayer, y en la iglesia de San Juan de Sahagún, contrajeron matrimonio la encantadora señorita Pilar Caño y don Jesús Briega, del Cuerpo de Policía, con destino en Bilbao.

Fueron apadrinados por don Emilio Hernández, padre del novio, y doña Gracia Ruiz, tía de la novia. Ambos contrayentes han sido

Tejidos e Hilados de Estambre, S. A. (T. H. E. S. A.) Béjar

En cumplimiento de lo acordado en la Junta general ordinaria y previo cumplimiento de las disposiciones vigentes a estos efectos, desde el día 6 del corriente, se hará efectivo el dividendo correspondiente al ejercicio de 1945 a razón de 30 pesetas por acción, libre de impuestos, contra entrega del cupón número 10.

El pago se efectuará por los Establecimientos de Crédito siguientes: En Béjar, García y Cascón, S. A.; en Madrid, Banco Mercantil e Industrial y Banco de Bilbao, y en Salamanca, Banco de Bilbao. Béjar 1.º de mayo de 1946. El presidente del Consejo de Administración, LEANDRO CASCON PABLOS.

Escuela del Magisterio de Salamanca

PRACTICAS DE ENSEÑANZA. PRIMER CURSO DE FORMACION PROFESIONAL

Los alumnos de enseñanza no oficial que, al amparo de la orden de 2 de abril pasado, quieran dar validez a sus estudios, deberán realizar las prácticas escolares, con una asistencia personal mínima de cincuenta horas, a partir de la fecha y antes de pasar el examen de Pedagogía General, en una escuela nacional o privada autorizada, avisando, por oficio, a la Escuela del Magisterio sobre el comienzo del servicio con la conformidad del maestro director, el cual certificará, en su día, la asistencia del alumno durante el período mínimo de cincuenta horas, con el visto bueno del Inspector de Zona. La certificación se presentará en esta Escuela, acompañada de una Memoria del trabajo realizado, antes de pasar al examen de Pedagogía General.

Lea usted EL ADELANTO

FLORINDO CONDE

Garganta, nariz y oídos Pozo Amarillo, 18. Teléfono 1671 R. S. n.º 4

La PROVINCIA

De Ciudad Rodrigo

El río Agueda se desborda por el deshielo de la nieve y lluvias torrenciales. - Huertas inundadas. - El Barrio del Puente amenaza inundarse

A consecuencia de las lluvias torrenciales constantes que, desde el domingo, por la noche, vienen cayendo y, sobre todo, de haberse deshelado la gran cantidad de nieve que había en las sierras, el río Agueda ha alcanzado unas proporciones tan enormes, que, de seguir lloviendo, inundará el Barrio del Arrabal del Puente, pues el agua llega a los umbrales de bastantes casas en el día de hoy, miércoles. Hay varias huertas inun-

SEÑORA: Zapatos monísimos - Restos de Semana Santa ¡A CINCO DUROS! - Muy pronto en CALZADOS EL CAÑON

dadas de las alamedas, especialmente las próximas a la fábrica «La Concha». Otras dos fábricas y molinos están rodeadas de agua y en algunas ha entrado el agua. Los caminos próximos al río han sido cortados, en gran parte. Las autoridades han tomado las precauciones debidas. Los ganados han sido puestos a salvo y algunas casas han sido desalojadas ante el temor de que aumente la crecida del Agueda y pueda inundar el Barrio del Puente.

Cumplimentando al prelado Son numerosas las Entidades, Corporaciones y Comisiones que han cumplimentado al prelado mirobrigense, habiendo comenzado el Cabildo Catedral, la Curia Eclesiástica y el rector y profesores del Seminario.

También ha visitado el Seminario el doctor Yurramendi, siendo recibido por el rector y profesores, recorriendo todas las dependencias y conversando con los seminaristas y profesorado.

Debut de una artista mirobrigense

La notable y preciosa artista mirobrigense, nuestra paisana, Angelita Peraque, que es una de las primeras figuras en su arte, va a debutar y demostrar su valía en los principales teatros de Portugal y Centro América, según hemos visto en el importante diario gráfico de los deportes «Marca», de Madrid, de donde tomamos la noticia, que dice: «Otra, compañía española de folklore se dispone a cruzar mares y fronteras. Nos referimos a la que está formando el autorizado Samuel Crespo, a base de la primerísima figura Angelita Peraque, que parece que viene a romper moldes, y de la que, los que la han visto, hablan y no acaban de su arte y personalidad. Angelita Peraque nació en las riberas del Agueda. Se charra, por tanto, y en torno a ella está agrupado Samuel Crespo una verdadera selección de artistas del género, para que la compañía resulte excelente.

Esta formación, que aún carece de nombre de guerra, comenzará sus tareas en Lisboa, y de Lisboa pasará a Oporto, para cruzar por el Norte, de nuevo, la frontera, pisar Galicia y embarcar para Centro América, dispuesta a las mayores conquistas.

Deseamos brillantes éxitos a Angelita Peraque, nuestra paisana.

S. VEGAS ARRANZ

MICUEL BERCERO

MATRIZ Y PARTOS Horas de consulta de OJOS y DORS CONCEJO, 9, 2.º, Izquierda - Teléfono 1128 R. S. n.º 14

RISUEÑO

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS J. A. Primo de Rivera, 5. Teléfono 2514 R. S. n.º 12

Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras, 5 ptas. inserción. Cada palabra más, 25 céntimos.

Ventas

Artículos Usados "Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa."

SE VENDE depósito de chapa, 2.000 litros, en buenas condiciones. Informes, molino harinero, Trabanco, 5-4

SE VENDE pradera término Candelario, abundante agua riego, mala roble con castilla, nueve hectáreas. Para tratar, con Francisco Alvarez Montañán, Reinoso, 30, Béjar, 3-3

MOLINO VIENTO, perfecto funcionamiento, elevará gratis gran cantidad de agua. Véndese. Informes, Publicidad Arenas, Concejo, 5. 3-3

VENDO VACA, producción 55 cuartillos. Aceña del Arrabal, Salamanca, 4-2

Ofertas

PASTOS PARA VACAS, se ceden hasta San Miguel, ten dehesa de Matas (Villamoronta), Informarán, Olla, 2, Teléfono 1392.

SE ARRIENDA local para oficina, en Plaza de San Julián, número 6. Informarán en la misma casa. (6) 3-3

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.

DEPORTES

AYER, EN EL CALVARIO

Con empate a dos tantos terminó el encuentro Construcciones Navales-Moneo

Correspondiente al campeonato nacional de balompié de Educación y Descanso, tuvo lugar ayer tarde, en el campo de la Unión, el partido entre Construcciones Navales y Moneo, campeones provinciales de Madrid y Salamanca, respectivamente. A las órdenes de Arturo Santos, auxiliado por Castañón y Manso, los equipos alinearon así:

C. Navales: Muñoz, Ruano, Campillo, Lago, Uriaga, Gómez, Reyes, Parodi, Chus, Huertas y Marcelino.

Moneo: Emilio, Calvo, Domínguez, Nelo, Emilín, Fede, Alcolea, Faustí, César, Montes y Pinto.

El primer tiempo terminó con 1-0 a favor del Moneo, conseguido en el primer cuarto de hora de juego, al lanzar Nelo un golpe franco, que rechazó la defensa madrileña, pero que Montes empalmó un gran tiro, batió a Muñoz.

A los treinta minutos, de la segunda parte, un buen servicio adelantado de Emilín lo recoge Montes para chutar fuerte, bajo y cruzado, todo muy rápido.

Cuando se creía que éste iba a ser el resultado final del encuentro, en un par de minutos, exactamente a los cuarenta y dos y un poco más de los cuarenta y cuatro, Chus y Marcelino marcaron para el C. Navales el empate, que aleja toda posibilidad de continuación en este torneo por parte de nuestro campeón.

Fue expulsado el medio derecho del equipo forastero, por intento de agresión al árbitro. Fue un fallo realmente inexplicable el que tuvo Arturo

Santos, que había llevado acertadamente la dirección del encuentro. Un auténtico despeje de puño de uno de los defensas del Moneo a "córner", que debió ser "penalty". Al señalarse como sanción la primera jugada se suscitó el lamentable incidente, único de un partido jugado con toda corrección.

En esta clase de encuentros se va más a buscar el ardor en la contienda, el entusiasmo en el juego que la técnica o la táctica. Precisamente por falta de ésta le costó al Moneo este inesperado empate, que frustra sus esperanzas.

Su línea media jugó toda la tarde muy retrasada, se confió demasiado con los 2.0 a su favor y no organizaron una defensa eficaz para mantener este tanto, sobre todo en los momentos finales, con señales de agotamiento, por parte de uno y otro bando.

Así, ellos, que habían dominado bastante a lo largo del partido, se encontraron dominados en los momentos finales. Cabe destacar por el Moneo, a Calvo, que hizo un completo partido, seguido de Montes, sobre todo como rematador, seguidos por Emilín, muy trabajador, en la línea media. Los demás, flojos, incluso Emilio, con mucha suerte toda la tarde, menos en los dos momentos precisos.

Más equipo el madrileño, incluso con nombres conocidos en la lista de equipos más que modestos de Madrid. Su mejor línea, sin duda alguna, la defensa. Bueno también el medio centro y muy rápido y peligroso el extremo izquierdo.

La Ferroviaria, campeón de Castilla de aficionados

VENCIO AL MANCHEGO POR 6-1

Madrid.—Esta tarde se jugó, en el campo de la Ferroviaria, el partido de vuelta de la final del campeonato de Castilla de aficionados, entre la Ferroviaria y el Deportivo Manchego. Asistió bastante público, a pesar de ser día laborable.

La Ferroviaria, en una gran actuación, dominó por completo a su contrario, y venció por 6-1, por lo que se proclama campeón de Castilla de aficionados, pues en el primer partido perdió por 4-1. (Logos.)

Ciclismo

VI Vuelta a España

ALGUNOS DETALLES CURRULOSOS DE ESTA GRAN PRUEBA

Mientras se perfilan los detalles del gran recibimiento que se prepara a los corredores de la Vuelta ciclista a España, que tendrá lugar el martes próximo, damos hoy a conocer a nuestros lectores algunas curiosidades de esta importantísima prueba, sin rival en nuestro calendario ciclista.

LLEGADAS EN PISTA

Para la máxima espectacularidad del momento culminante en toda carrera ciclista, la llegada, se han previsto en este año las siguientes, a celebrar en pista:

Castellón. Tres cuartos de vuelta, en el Estadio Castellano.

Barcelona. Cuatro vueltas, en el famoso circuito de Montjuich.

Lérida. Una vuelta, en el Velódromo.

Gijón. Dos vueltas en circuito urbano.

Madrid. Tres cuartos de vuelta en el Estadio Metropolitano.

LA ETAPA SALAMANCA-BEJAR

Tendrá lugar el día 8, siendo su fórmula contra reloj. Pero aún la hace más interesante el que será corrida por equipos, como la de Valencia-Castellón, mientras la de Gijón-Oviedo será con salidas individuales.

CUESTAS PUNTUALES

Han sido fijadas las siguientes, para optar a la clasificación especial del «Premio de la Montaña». Primera etapa, Puerto de los Leones; duodécima, cuesta de Montjuich; decimoséxtima, Puerto de Urquiolá; la misma, Puerto de Solhube; decimoséptima, Puerto de la Sia; la misma, Puerto de Alisas; decimooctava, Puerto de Castillo Pedros; la misma, Puerto del Escudo; vigésimoprimera, Puerto de Pajares; vigésimotercera, Puerto de Navacerrada.

Murcia y Córdoba tendrán que desempatar, en Madrid

EN EL PARTIDO DE AYER SE PRODUJO UN EMPATE EN EL GOL GENERAL

Murcia.—El Murcia ha vencido al Córdoba por 2-1. El partido ha estado de emoción y ha sido muy aburrido. Por el Murcia, solo han destacado el portero, en sus breves intervenciones, y la defensa, que ha estado magnífica.

El Córdoba, hoy ha gustado muy poco, excepto su trío defensivo. Ha jugado con más entusiasmo que el Murcia; pero ambas delanteras se han mostrado ineficaces.

A los cinco minutos, un pase adelantado de Narro a Agustín, permite a éste tirar con la izquierda y marcar el primer gol. A los veinte minutos, se tira un córner, que no existió, contra el Murcia, y cuando la pelota sale fuera, el árbitro señala penalty, porque la pelota había rebotado en la mano de Torrent.

La decisión arbitral fué fuertemente protestada por el público.

El penalty, muy bien tirado por Moreno, se convirtió en el gol del Córdoba.

A los ocho minutos, Medraño saca un balón, que ya había entrado en la portería, sin que el árbitro conceda gol.

Idéntica jugada se produce poco después, a cargo de otro jugador, sin que tampoco se otorgue gol al Murcia, arrebatando las protestas del público.

A los veintidós minutos de la segunda parte, Narro remata bien, de cabeza, un córner, y consigue el segundo gol para el Murcia.

Si más variación en el marcador, terminó el encuentro del mayor aburrimiento.

El árbitro, Álvarez Pérez, fué despedido con una fortísima pita.

Con este resultado, ambos equipos empatan en goles y el partido de desempate se jugará en campo neutral, en Madrid, dentro de las cuarenta y ocho horas.

El Murcia ha solicitado jugarlo en el Estadio Metropolitano, y el Córdoba, en Chamartín, lo que se decidirá por sorteo.

Esta noche, en el correo, ha salido para la capital de España el equipo cordobés, y el Murcia lo ha hecho en coche. (Logos.)

Julio Pérez Martín

MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
San Justo, 22. - Teléf. 1303
C. S. n.º 24

LA MEDICINA EN SALAMANCA y Cristóbal Pérez de Herrera

Conferencia de César Real de la Riva, en la sesión celebrada el día 30 de abril por la Academia Médico-Quirúrgica "Pérez de Herrera"

(Conclusión)

Son conclusiones trascendentes para el conocimiento de esta época las Constituciones fundamentales de la Universidad, dadas por Martín V en 1422, en las que vemos cómo eran previos de los estudios de Medicina, que abarcaban cuatro años de enseñanza y tres de práctica, y en los que debían realizarse, por lo menos, diez lecciones públicas y sociales al año; los estudios de Artes, que hoy llamaríamos de Filosofía y Letras, que comprendían tres cursos, a base de Retórica, Lógica y Filosofía Natural.

Los Estatutos de 1538 y los de 1561 nos van marcando la marcha ascensional de la Medicina en la Universidad de Salamanca, y por los primeros vemos que el texto fundamental era el Avicena, y los segundos nos muestran cómo las enseñanzas médicas, así como todas las demás, se habían ampliado extraordinariamente en nuestra Escuela, hasta alcanzar el número de setenta cátedras de propiedad, de las cuales siete eran de Medicina.

En 1553 ya existía en Sala-

manca una cátedra de Anatomía, regentada por el gran maestro Cosme de Medina, que practicaba disecciones en los cadáveres de los ajusticiados y de los que morían en el hospital, y en 1566 ya estaba instituida una cátedra de Cirugía, al frente de la cual aparece en 1574, el célebre Andrés Alcázar que en 1575 publica aquí un tratado de Cirugía en seis tomos. La abundancia de estudiantes médicos a estas alturas tan grande, que en 1580 informaba la Universidad que no era necesario proveer las becas que había para fomentar esta afluencia. Casi todas las figuras de la Medicina portuguesa, en Salamanca se formaron, y cuando después pasaban a otros estudios europeos les declaraban inferiores. Así García de Orta, Amato Lusitano, Ambrosio Nunes, Rodrigo de Castro y otros muchos, de Salamanca salían los médicos de reyes y papas y también profesores de varias Universidades europeas. Los nombres de Bravo, Soria, Villalobos, Laguna, Paz y otros muchos, además de los citados, ilustran este período.

Más al comenzar el siglo XVII, la decadencia se inicia rápidamente. En los Estatutos de 1617 ya vemos reducidas las cátedras de Medicina a dos, y en el Archivo universitario encontramos reales pragmáticas y provisiones del año 1617, en que se trata de atajar inútilmente el mal, que sigue agravándose, hasta que en el Plan de Estudios de 1770 se confiesa la total degradación de los estudios médicos en Salamanca. Se hace una reforma fundamental de los mismos, restaurando la práctica anatómica y quirúrgica, importando la ciencia médica europea a través de los Tratados de Boerhave, Haller y Gorter, que se imponen como libros de texto.

Una de estas figuras de la buena época de la Medicina en Salamanca es Cristóbal Pérez de Herrera, que patrocinó y da nombre a nuestra Academia. No es una personalidad descolante en la Medicina, ni un científico innovador o genial. Es, sí, un buen médico, que sin plantearse problemas fundamentales ni conocer la literatura médica europea; que por su tiempo renovaba esta ciencia, desarrolla los principios aprendidos, en su enseñanza universitaria y los complementa con los resultados de su observación cuidadosa y de su sentido realista. Pero por encima de su medicina está su hombría y su humanidad manifestada a lo largo de su procelosa vida y de sus escritos de higiene social y de altruismo hacia sus prójimos, y en este aspecto es en el que encuentro más acertada vuestra elección denominadora.

Nació en Salamanca en el año 1558, y en la portada de todos sus libros consignó como timbre de gloria su origen salmantino. Debíó estudiar primeramente en esta Universidad para trasladarse, después a Alcalá, donde tampoco se graduó, haciéndolo, acaso en la Universidad de Lérida. Fué nombrado examinador de la Real Cámara y médico de los criados de Palacio. Desde 1577 comenzó una vida llena de aventuras y de heroísmos, entre las que están el haber asistido él sólo a más de tres mil personas atacadas por el tifo exantemático en Cádiz, el haber intervenido en la defensa de esta ciudad cuando fué asaltada y saqueada por los ingleses. Mas el teatro de sus hazañas fué, sobre todo, el mar, ya que, durante varios años, permaneció embarcado como médico de las galeras de España, y durante ellos no sólo prestó asistencia médica, sino que también intervino directamente en el apresamiento de navios corsarios holandeses, luchó personalmente en el combate de las islas Azores, desembarcó en la isla Terceira, donde defendió con su espada a los heridos y enfermos, impidiendo que los franceses los remataran, tomó por su propia mano banderas en encuentros habidos con los turcos, los holandeses y los ingleses "con derramamiento de sangre y con valor de mi persona", como él dice en una carta existente en la Biblioteca Nacional, y apaciguó un motín en Barcelona, calmando las furias de la plebe sublevada.

Desde 1591, ya se preocupaba de resolver el pavoroso problema de la mendicidad, que comprendía, según él, a más de trescientos mil mendigos que pululaban por los amplios ámbitos de España y con los que estaban mezclados espías ladrones, vagabundos y todas las variedades del hambre y de la galleta abandonada. Felipe II apoyó sus proyectos y dió las órdenes que Pérez de Herrera le propuso. Al mismo tiempo que ejercía profesionalmente la Medicina en Madrid, le vemos en 1595 dedicado al levantamiento de un magnífico albergue para los verdaderos pobres, sobre el cual vino a instalarse, después, el hospital general. Otros muchos proyectos de beneficencia o de mejora y reforma de la ciudad de Madrid y de las costumbres españolas, propugnó durante el reinado de Felipe III, que le

nombró, hacia 1603, médico real. Sus limosnas y los gastos que le ocasionaba su actividad filantrópica, le obligaron a seguir ejerciendo la Medicina, sin que esto fuera inconveniente para ejercer su actividad literaria.

En el año 1610 declaraba tener escritos, entre grandes y pequeños, treinta y ocho libros, de los cuales tres eran de su Facultad de Medicina.

No voy a comentaros detenidamente la obra de Pérez de Herrera, que he de estudiar en otra ocasión.

En cuanto a sus libros de Medicina, los fundamentales son: un tratado sobre la enfermedad ditérica, denominada Garrotillo, publicado en latín en 1615, en el que aporta observaciones de sumo interés y traza un cuadro completo de la dolencia, pero se reconoce impotente para atajar el mal con un tratamiento eficaz. Interesante es, asimismo, su "Clypeum puerorum", que es uno de los primeros ensayos de Pediatría, y su tratado completo de Medicina, también en latín, en el que muestra su saber y prudente criterio ecléctico.

Sus obras menores o folletos, son numerosísimas. En ellos trata de las más diversas cuestiones, desde planear la conquista de Inglaterra en un escrito que dirigió a Felipe II, que le tenía por uno de sus consejeros particulares, hasta la urbanización y denominación de las calles de Madrid, o la reforma de las fiestas de toros.

El libro de más tono y pretensiones literarias y corónicas, fué su "Elogio a las escalaradas virtudes del rey don Felipe II, al cual admiró fervorosamente en vida y el cual acogió y llevó a la práctica lo que Pérez de Herrera estudió y propuso en su obra más célebre y más combatida, y que le da perfecto derecho a ser considerado como el iniciador de la Beneficencia pública en España, que son sus "Discursos del amparo de los legítimos pobres", publicados conjuntamente en el año 1598. No trata en ellos de extirpar completamente la mendicidad, lo que considera imposible y, por otra parte, perjudicial, ya que ella es el excitante de nuestros impulsos caritativos y humanitarios, pero sí de reducirla a sus debidos términos, descartando toda la gente vagabunda, maleante y sospechosa que en ella se acoge, y controlándola y encuadrándola en el ámbito de las ciudades españolas, donde se levantarían albergues que sirvieran de hogar nocturno y de casa de enfermedad y de muerte para los legítimos pobres.

Esta es, en suma, la figura de Cristóbal Pérez de Herrera, médico, marino, guerrero, político, escritor, pero sobre todo, hombre, hombre en el sentido más generoso y amplio de la palabra, humanidad la suya que tan perfectamente concuerda con su sentido ascético de la vida, el que expuso públicamente, en sus sabios "Proverbios morales", por ejemplo, en aquel que dice:

Ni te olvides que naciste desnudo y sujeto a muerte.

Tan rica como es nuestra lengua española para expresar la largueza de ánimo de tipo individual y egocéntrico (generoso, liberal, hidalgo, caballero...), no tiene apenas palabras castizas para caracterizar a la que atañe a lo social y colectivo. Hay que acudir a vocablos cultos poco simpáticos, tales como benéfico, altruista o a circunloquios como "padre, hermano de los pobres" u otros para designar estas cualidades. Pero acaso mejor que ninguno de estos vocablos caracterizan a Pérez de Herrera adjetivos traídos del campo de lo religioso, tales como caritativo, misericordioso, es decir, hombre cuyo corazón palpita al lado de los que sufren. Esta es la máxima gloria de Cristóbal Pérez de Herrera, gloria de buen médico en el sentido de la frase de Hipócrates que aconseja: "El amor del prójimo es el mantenedor del verdadero amor a la Medicina."

Cinema Salamanca AVISO

Por avería en los aparatos de este Cinema, se suspendieron ayer las dos funciones anunciadas. No obstante, las localidades serán válidas hasta el próximo sábado.

Cinema Salamanca

Una vez reparada la avería de sus aparatos, estrena HOY, en tres grandes funciones

EL REBELDE

por JORGE NEGRETE (3)



LA ALTERNATIVA

DE BONI

Se aseguran que en el mes de mayo, en la plaza Monumental de las Ventas, confirmará la alternativa, recibida en el Torero de Méjico, el diestro Rafael Perea (Boni). Se sigue asegurando que el padrino será Manuel Álvarez (Andaluz) y el testigo, Agustín Perea (Parrilla).

También se asegura que los toros pertenecerán a la ganadería de Bohórquez o Nuñez.

UN BRINDIS DE DON

ALVARO DOMEQ

Reproducimos de "La Prensa", de Barcelona:

"El caballero don Alvaro Domecq, tuvo la gentileza de brindar un par de banderillas al ilustre coronel del heroico ejército inglés, Mr. Eric Leslie, que ocupaba una localidad de barrera del tendido 10, acompañado del vicecónsul británico, mister Howard Dorchy, recientemente ascendido en su carrera y nombrado para el cargo de jefe del Departamento de Información Ibérica del Foreign Office.

Nuestro competidor se expresó así al hacer la ofrenda: "Brindo por la prosperidad de su nación y de la mía, siempre unidas por recíproco y sincero cariño".

El gesto del aristócrata reñonado hubo de ser celebradísimo y como correspondió a la oferta, poniendo su arte al servicio del brindado, la ovación tributada al insigne caballista fué extraordinaria. Un par soberbio de verdad".

NUEVO APLAZAMIENTO DE LA CORRIDA

DE CARTAGENA

La corrida de toros anunciada en Cartagena para el Sábado de Gloria, suspendida por lluvia, y acordada para este domingo, ha sufrido un nuevo aplazamiento, a consecuencia de las recientes inundaciones.

Se celebrará el día 26 de mayo, con el mismo cartel, o sea, con la rejoneadora Conchita Cintrón, Carnicerito de

Méjico, Pepe Luis Vázquez y Rafael Lorente.

PARA LA CORRIDA

DE SAN ISIDRO, EN MADRID

Se sabe que la empresa madrileña tiene contratados en firme, para actuar en la tradicional corrida del 15 de mayo, festividad de San Isidro, a Pepe Luis Vázquez y a Pepe Martín Vázquez, ignorándose aún el espada que completará el tercio.

NOTICIAS BREVES

Rafael Ochoa, "Rovina", el diestro argentino que llegará a España en la próxima semana, confirmará su alternativa en Barcelona, y seguidamente se presentará en Madrid, donde tiene comprometidas dos fechas, en el mes de mayo.

Se ha ultimado el cartel de la corrida de feria de Talavera de la Reina, con toros de don Ignacio Sánchez de Salamanca. Actuarán don Alvaro Domecq, Angelete, Luis Miguel Domínguez y Pepin Martín Vázquez.

En Puertollano el domingo próximo, con motivo de la feria, se celebrará una corrida de toros, en la que actuarán Pepe y Luis Miguel Domínguez, con Antonio Bienvenida.

El 12 de mayo actuarán en Ciudad Real Antonio Caro y Pedro Robredo, lidiando, mano a mano, la novillada suspendida el domingo de Pascua.

"Angelete" está en negociaciones con las empresas de Cáceres y Plasencia, para tomar parte en las corridas de feria, respectivas.

"El Niño de la Palma", que ha actuado con enorme éxito en Évora (Portugal), el domingo de Pascua, reaparecerá en Sevilla y Madrid dentro del mes de mayo, y en dicho mes, actuará también en Ronda.

Dr. José Gómez Díez OCUILISTA. — CONSULTA A LAS 12 Generalísimo Franco, número 26, 2.º Teléfono 2614

Caja Hispana de Previsión
Asociación Capitalizadora
Domicilio social: Barcelona, Lauria, 18, y Caspe, 42. Teléfono 25107

Participaciones de ahorro, combinadas con seguro temporal de vida a 10, 15 y 20 años.
Participaciones de Renta al 5 % de interés anual.
Operaciones de Créditos y Servicios Sociales, exclusivos entre sus participantes suscriptores.
DELEGACION PROVINCIAL PARA SALAMANCA, calle Prior, número 4. ASESOR JURIDICO DE LA ENTIDAD, don Luis Sánchez Fraile (6)

Asombrosa será la inmediata LIQUIDACION de Calzados EL CAÑON

Partidos para el domingo

- COPA DEL GENERALISIMO**
(Cuartos de final)
- A. Aviación-Sevilla.
 - Valencia-Granada.
 - Alcoyano-Madrid.
 - Oviedo-Vencedor del Mur.
 - Córdoba.
- TORNEO DE PRIMAVERA SALAMANCA - MAESTRANZA DE LEON**
- Leonesa-Palencia.
 - C. Popular-Ponferradina.
- COPA FEDERACION**
(Octavos de final)
- Lucense-Gijónés.
 - Durango-Avilés.
 - Tudelano-A. Zaragoza.
 - Grandollers-Sans.
 - Sueca-Carcagente.
 - Tomelloso-Segoviana.
 - Agüeros-Huelva.

VAQUE-ROS

Hoy, viernes, pongo a la venta un nuevo vagón de novillas de primer par y segundo, recién paridas y próximas a partir, de las montañas de Torrelavega (Santander) y se cambian por vacas de carne. Para verlas y hacer Paseo Canalejas, número 112, Ramón Sáinz.

FERIAS Y FIESTAS EN CAÑAVERAL (CACERES)

Durante los días 20 y 21 del mes de mayo, se celebrará en este pueblo, gran feria de ganados de todas clases, hallándose enclavado el ferrial a cien metros de la estación del ferrocarril. Abundantes pastos y grandes abrevaderos.

Gestoría "VIVAS"

Cumplimenta rápidamente clasificación Cartillas, presentando impreso que facilita la tienda donde están inscriptas, la tarjeta de abastecimiento y colección de cupones de todos los familiares

Rúa, 27, pral. SALAMANCA
Teléfono 1749

Casa Charra

Notable conferencia del señor Astrana Marín

Continúa la Casa Charra, de Madrid, realizando con gran brillantez, los actos proyectados para conmemorar el centenario de su fundación.

Don Luis Astrana Marín, cuya erudita pluma—según se ha destacado en las invitaciones a dicho acto—está enriqueciendo las listas españolas con interesantísimos estudios de investigación y crítica, acerca de la vida y la obra de nuestros clásicos del Siglo de Oro, honró la tribuna de la Casa Charra, disertando sobre el interesante tema "La llegada de Cervantes a Argel".

Hizo la presentación del conferenciante don Lope Hernández, presidente de la Comisión de Cultura, con el siguiente inspirado soneto:

De no ser necesidad, fuerza locura decir que presentarnos necioso a quien dijérase que es lo infinito, y yo un átomo solo, en la cultura.

Teje Astrana Marín la galanura de su estilo correcto y exquisito, con puma infatigable de erudito muy firme en sus andanzas y segura.

Es el más ilustrado cervantista y el más exacto fiel comentarista de Shakespeare, Calderón, Lope y Quevedo...

Y sus manos exhuman el tesoro de la entraña genial del Siglo de Oro, con devoción que se hace Verbo y Credo.

Los aplausos que se tributaron a Lope Hernández, se confundieron con los que fué galardonado el señor Astrana Marín, al empezar su disertación, que fué escuchada con religioso silencio y manifiesto interés por el numeroso público que acudió a escucharle.

Don Luis Astrana Marín fué muy aplaudido y felicitado.

DEL HOMENAJE A DON RAMÓN LAPORTA

Al despedirse don Ramón Laporta de los directivos de la Casa Charra y reiterarles su gratitud por el homenaje que se le tributó, entregó al pres-

idente, don Luis de Onís, un donativo de 2000 pesetas, para los fines benéficos y culturales que desarrolla nuestro Centro Regional en Madrid, testimoniándole la Junta su agradecimiento por este generoso rasgo del ilustre gobernador de Valencia, que, en todo momento, siente su salmantino, ayudando cuanto con Salamanca se relaciona.

Es de esperar que el ejemplo de don Ramón Laporta encuentre el eco debido en Salamanca, para que la Casa Charra, de Madrid, viva la vida digna que nuestra provincia reclama.

Una gran ciudad en la zona de ensanche de Salamanca

YA HAN SIDO ADQUIRIDOS 300.000 METROS CUADRADOS DE TERRENO PARA CONSTRUIR VIVIENDAS CON CAPACIDAD DE 12.000 HABITANTES

El lugar de emplazamiento será desde la Calzada de Toro hasta la Estación del ferrocarril, con probable extensión a la carretera de Valladolid

El periodista observa, escucha, pero en gran parte de las ocasiones le fallan los cálculos, la memoria y hasta los buenos propósitos. Sin embargo, hay muchas informaciones que pasan por su lado, sin que pueda apuntarlas, las primicias, sin desenrollar la reserva que las envuelve, para esperar. Esperar que se hagan del dominio público, con la consiguiente pérdida de la actualidad, del momento. Esto es frecuente, pero a pesar de ello, el periodista escucha; debe tener abiertos bien los sentidos para percibir, y si la ocasión se le presenta, ha de recogerla sin variación, porque no son muchos los temas locales que puedan despertar un indudable interés.

Y LOS RUMORES...

No son de ahora. Aun cuando el telón se haya levantado a medias, la escena permanece todavía en simpenumbra y el espectador se esfuerza por adivinar más que ver. Pero hay un hecho cierto: que la cortina se elevó y todo está preparado para comenzar la obra. Y el periodista sigue observando y escuchando.

Al descomerse el velo, se van confirmando aquellos rumores que el reporter percibe. ¿Una grande y moderna ciudad, en un ensanche magnífico? ¿Solución de muchos problemas para una ciudad? Ya estamos muy acostumbrados a esbozar proyectos, que, luego, se van quedando tan sólo en eso. Este no. El rumor se transformó en realidad. Y la recogimos, precisamente, en otro lugar de este número: La firma de la escritura de constitución de una potentísima Sociedad Anónima de construcciones inmobiliarias, que inicia su vida con quince millones de pesetas.

AUN ES PRONTO... PERO

Lo que vamos a ofrecer a nuestros lectores no es producto de una fantasía. Claro está que todavía es pronto, y, naturalmente, no se trata de cambiar la decoración de un escenario. El proyecto que ha llegado a oídos del periodista tiene mayor amplitud. Tanto, como no se ha conocido en Salamanca. Tampoco pasa de que sea ahora, precisamente en un instante, cuando la labor de esa Sociedad comience su actuación. Lleva la idea abrigándose desde hace mucho tiempo y entre los estudios, los planos, la constitución, se han ido pasando los meses, lo cual quiere decir que todo está a punto de ponerse en marcha. Proyectos, planos, personal técnico, todo preparado, como un ejército, para recibir la orden de mando y comenzar el avance. El primer toque de atención está dado. A ver qué quedó constituida la Sociedad.

ANTES YA HABIA MUCHO HECHO

Si en el papel aún no estaban puestas las firmas, sin embargo la labor había comenzado. En una absoluta reserva, la Entidad, todavía sin constituirse oficialmente, había adquirido trescientos mil metros cuadrados de terreno, para levantar una ciudad, aquella que desde tantos años soñaba Salamanca, apartada del casco urbano, en la más indicada y amplia zona de ensanche, en la situación más inmejorable y sin necesidad de esperar a expropiaciones de fincas, a plazos dilatorios de desalojarlas, a ir agravando ese angustioso problema de la carestía y falta de vivienda, ya que los habitantes de las fincas expropiadas tenían que buscar nuevo acomodo, sin garantías y donde fuera.

Todo ese problema desaparece en esta ocasión. En el lugar donde se proyecta construir la gran ciudad, moderna, sin estridencias, con todas las previsiones tomadas, está limpio, sin más plazos que la orden de ponerla en marcha. Naturalmente, la envergadura, la importancia del proyecto, requiere tiempo para verlo hecho en una tangible y venturosa realidad. Pero el principio está tomado. Existe el principal dinero y terrenos adquiridos. Las más poderosas empresas, las personalidades más prestigiosas, los técnicos, forman la Sociedad, Y HE AQUÍ EL PROYECTO

Hemos de repetir que no es un sueño, como tantos otros, y el periodista, sin más espe-

ra, ha de divulgar el proyecto. Lentamente, la Empresa a que venimos refiriéndonos, fué comprando hasta trescientos mil metros cuadrados de terreno, que se extienden desde la Calzada de Toro, en el mismo arranque de la terminación de lo que hoy es el Barrio de Garrido hasta la Estación del Ferrocarril, limitado el fondo por la línea de Zamora y con propósito de ampliación a la izquierda de dicha calzada, hasta unirse con la carretera de Valladolid.

Los planos de la gran ciudad están hechos. Existe un plan de ensanche municipal por dicha zona, que, con la construcción de aquella, no tendrá variación alguna. No hay que esperar, por tanto, a llenar tampoco este requisito, sino únicamente el acuerdo de la Sociedad con el Ayuntamiento, que no se hará esperar, ya que a éste se le brinda la realización de un plan que sólo existía en dibujos y planos y de ejecución tan lenta, como las disponibilidades de la Corporación lo permitieran.

Sobre estos terrenos adquiridos y los que se proyecta adquirir, se construirá la ciudad nueva. Una ciudad capaz para doce mil habitantes, en casas de tres y cuatro plantas, con trazado de calles, alguna que ha de tener un kilómetro de larga, templo parroquial, estadio, de deportes, servicios, urbanización y cuantas necesidades demande la nueva población.

¿Se acabaron los proyectos? Construir una ciudad, en zona de ensanche tan acortada, sin limitaciones forzadas de espera, en expropiaciones, pudiera parecer todavía aislada de la ciudad vieja. Evidentemente, no pueden desligarse una de otra, porque forman el conjunto de la capital. Sin embargo de que, en otras zonas de amplitud las edificaciones ya se han extendido, con mayores distancias de la Plaza Mayor, la Sociedad que va a acometer esta magna obra también tiene estudiado, perfilado y pronto a la realización, cuando las necesidades lo aconsejen, de una línea de autobuses o trolebuses, que hagan constantes recorridos, en el tiempo más breve.

En los proyectos de la ciudad figura también una gran plaza, amplias avenidas, jardines y cuanto sea necesario para el más cómodo vivir de la población.

AHOR, EL TIEMPO HA, BLAR!

Ya está deslucido el velo y puestas a la luz del día las reservas con que se llevaron los trabajos de constitución de la Sociedad. El tema bien merece ser recogido, como algo que debió pensarse hace muchos años ya. Que se pensó, mejor dicho, pero que pre-

cisaba del motor que lo pudiese en marcha y que hasta ahora no pasaba de ser un sueño. Ahora el sueño es proyecto elocuente. Sólo resta esperar la realidad. Y entonces, Salamanca, sin dejar de ser monumental y artística, sin sacrificio de esos viejos rincones, cargados de histo-

EL ESPIRITU HISPANICO

por JOSE GONZALEZ BARRACHINA

Delegado de Educación Popular de Salamanca

Desde los tiempos primitivos de nuestra Historia —pasando por el indomable carácter de los iberos y céltas; por las heroicas gestas virriáticas de antirrománicas; por las no menos brillantes hazañas de Felayo, símbolo de reconquista, de fe y unidad patrias frente a la bárbara morisma; por la sin par y rabiosa explosión popular de condenación del Dos de Mayo frente al gale invador, y así hasta el glorioso 18 de julio— ha demostrado el pueblo español lo que es capaz de conseguir cuando lucha por la fe y por que no arraiguen en nuestro suelo patrio semillas exóticas de podredumbre y corrupción social.

Fue en el Dos de Mayo cuando el pueblo español rubricó —una vez más con su preciosa sangre— una de las páginas históricas más gloriosas de nuestro Libro de Oro. Página que ahí está escrita y cuya sangre, mezclada con el oro tradicional de nuestro valor, aún reluce, porque no se ha secado ni se secará jamás. Página de recuerdo, no de odio, que siguieron escribiendo nuestros muertos de la pasada guerra de Liberación Nacional y que aún seguimos leyendo todos aquellos españoles que, a las órdenes de nuestro ínclito Caudillo, derrotamos en los calcinados campos de nuestra Patria a todo aquel conglomerado rojo, vesánico y salinico, leal y obediente a las órdenes de Moscú. Y España la primera, luchó y derroto a la tiranía e imperialismo moscovitas, como lo hizo también, a partir de la gloriosa epopeya del Dos de Mayo, el depositario napoleónico y avasallador de pueblos y destronador de reyes.

Y la patria de Isabel y Fernando cumplía entonces, como cumplió siempre, como cumple ahora, con la misión universal encomendada por Dios: ser portadora de la fe y señalar al mundo sus inminentes peligros.

En estos momentos en que el orbe entero, ogeado de pasiones de odios, cargado de visiones, se debate y lucha infructuosamente por conseguir una falsa libertad que sirva de lec-

ción, de evocaciones y de recuerdos, sin traer consigo todos esos problemas de crisis de la vivienda, urbanización, etcétera, tendrá un barrio moderno, amplio, eficaz, con construcciones dentro de un perfecto plan, ejecutado sin interrupción, sin alineaciones absurdas. Una ciudad nueva.

La Universidad egipcia de Alejandría, clausurada

COMO CONSECUENCIA DE LOS DISTURBIOS ESTUDIANTILES

Alejandría.—A consecuencia de los disturbios que desde hace dos días se vienen produciendo en esta ciudad, el Ejército egipcio ha ocupado la Universidad de Farouk el Awal. (Efe.)

Un nuevo motin en la cárcel de San Vittore

Roma.—Por segunda vez en quince días, los presos de la cárcel de San Vittore, en Milán, se han amotinado la pasada noche, según noticias recibidas hoy en esta capital. Se apoderaron de parte del edificio e hicieron prisioneros a cierto número de guardas. Fuertes contingentes de carabinieri, en automóviles acorazados, se dirigieron inmediatamente a la cárcel y los reclusos fueron dominados después de cuatro horas de lucha. El orden quedó restablecido, pero han sido reforzados los guardianes de la prisión y desde la calle se oyen los gritos de los presos. Las últimas noticias dicen que no ha habido muertos y que los rehenes fueron rescatados íntegros. (Efe.)

ATENCION a la catastrófica LIQUIDACION de MAYO, de

CALZADOS EL CAÑON

DESDE MADRID

UN PROCESO CRIMINAL, LA O. N. U. Y EL CARDENAL CAGGIANO

En este Madrid de la tranquilidad de Franco, de esta maravillosa tranquilidad de Franco, es preciso agitar en "cock-tail" ideas tan dispares como las del título para que nos anime un cierto interés capaz de escaparse de las informaciones de las agencias. Reconozco que es un enlace un poco extraño; pero sin embargo, las tres noticias tienen en estos días una misteriosa concatenación.

A un lado está la O. N. U., con todo ese trasfondo de ataques y defensas a España, en los que, atacantes y defensores, parecen no tener otro objeto que demostrar la existencia de una cierta violencia, una especie de extraña agitación en el vivir español. Y unos con sana y otros con indulgencia, intentan situar a España en una zona de pre-resolución semejante a la de aquellos días primeros de abril del 31 o de julio del 36, en los que, al salir a la calle, se sentía una angustia de acontecimientos que trascendía de las conversaciones y de las personas. Enfrente—¡qué extraña oposición!—la serenidad de nuestra prensa, capaz de dedicar columnas enteras a la información del proceso criminal iniciado a consecuencia de la muerte de un industrial: don Emilio Gómez, a manos de un súbdito francés, y que no tiene otra cosa de extraordinario que haberse desarrollado en un hotel céntrico de la Gran Vía madrileña. Ya sé que hay quien, retorcido conceptos, dirá que esto es de decadentismo. Sin embargo, yo afirmo que es todo lo contrario, tan contrario lo encuentro, que en la balanza del periódico lo considero como el platillo opuesto, ¡máxime!, que a la O. N. U. El abultamiento que recibe una noticia trascendente como ésta, es un claro exponente de nuestra tranquilidad, de esa vida de trabajo, que es la característica más escudada de nuestra capital. Es prueba indudable de que para España, mal que es pese, ha pasado el tiempo en que la vida de un hombre era un número dentro de un parte. La vida de un español ya es motivo suficiente para que nuestra prensa ocupara tres columnas de sus diarios y ya habrá de nuevo portar-

Propuesta de tregua entre comunistas y nacionalistas chinos

UNA FORMULA PROPUESTA POR EL GENERAL MARS-HALL

Nankín.—El general norteamericano, George Marshall, enviado especial del presidente Truman a China, ha propuesto que los comunistas entreguen a las tropas nacionalistas la ciudad de Changchung, como forma para intentar la concordia entre ambos contendientes, según se anuncia en los medios gubernamentales chinos.

Un portavoz del Cuartel General del generalísimo Chiang Kai Chek, según ha recogido la agencia china Central News, dice que la fórmula de paz del general Marshall, recientemente discutida en Chungking, incluye la restitución de la capital manchú a las fuerzas del generalísimo Chiang Kai Chek.

El portavoz añadió que la fórmula propuesta por Marshall es que los comunistas entreguen Changchung a las tropas nacionalistas, y después se proceda a la discusión de otros aspectos.

Añadió también que los comunistas habían prometido transmitir instrucciones y agregó que las noticias de que Chang Kai Chek había rechazado totalmente las peticiones de los comunistas eran falsas.

El general Chou Li Lai y otros delegados comunistas par las negociaciones de la paz han llegado a Nankín.

IMPRESARIO

Te aseguro y aseguras a tus trabajadores contra el riesgo de escasez de energía eléctrica afiliándote a la F. O. D. F. E.

Montgomery cesa en el mando del Ejército de ocupación

Londres.—El mariscal Montgomery, que regresó a Inglaterra para asumir su cargo de jefe del Estado Mayor Imperial, en una alocución de despedida radiada a los soldados del Ejército británico del Rhin, incluyendo a las tropas que lucharon con él en el VIII Ejército, dijo:

Después de la victoria final en mayo de 1945, hemos tenido que empezar a gobernar nuestra zona de ocupación en Alemania a través de un Gobierno militar, en el que el Ejército ha jugado un gran papel. No era una fácil tarea el volver, después del odio de la guerra, a los problemas de ocupar un país enemigo. Pero así se ha hecho, y de tal forma que puedo decir que el Ejército ha sido un buen ejemplo para los alemanes de los ideales por los cuales luchamos. Nuestro trabajo puede parecer improbo, pero espero que reconozcáis su importancia hacia la futura paz mundial.

Siento que tengo una gran deuda hacia los soldados británicos, y aprovecharé cualquier oportunidad para pagarla en la forma que me sea posible. Buena suerte para todos vosotros en los años futuros. (Efe.)

ENR QUE MORO

MEDICO DENTISTA

Surpnde su consulta durante el mes de mayo

C. S. n.º 88 (5)

Emilio F. Carvajal

OCULISTA

Consulta, de once a una y de cuatro a seis

Calle Mateo Hernández Vegas, 12 - CIUDAD RODRIGO

C. S. n.º 139

Perón habla ante manifestación organizada por C. G. T.

Buenos Aires.—Al manifestar su fe en los nuevos parlamentarios —porque si no son buenos, en cambio son honestos—, Perón señaló que, por primera vez en Suramérica, se registraba el caso de un Parlamento integrado en su mayoría por obreros. Esta declaración ha sido hecha por Perón ante la concentración organizada por la C. G. T., con motivo de la celebración del día de mayo.

Después de la reunión, pequeños grupos, integrados por su mayor parte por miembros de la Alianza Libertadora Nacionalista, se dirigieron al barrio judío, donde rompieron algunas ventanas y se rrumpleron en gritos y cantos nuestros contra los senadores. Dos judíos fueron golpeados en la mayoría de los casos. En la mayoría de los casos, la Policía se limitó a registrar a los manifestantes, eularian sin detenerse.

En la Plaza del 11 de Mayo, un agente de Policía trató de detener a un revolucionario pero los compañeros del mismo lo inmovilizaron al momento y huyeron. (Efe.)

Montgomery cesa en el mando del Ejército de ocupación

REGRESA A INGLATERRA PARA ASUMIR LA JEFATURA DEL ESTADO MAYOR IMPERIAL

Montgomery, que regresó a Inglaterra para asumir su cargo de jefe del Estado Mayor Imperial, en una alocución de despedida radiada a los soldados del Ejército británico del Rhin, incluyendo a las tropas que lucharon con él en el VIII Ejército, dijo:

Después de la victoria final en mayo de 1945, hemos tenido que empezar a gobernar nuestra zona de ocupación en Alemania a través de un Gobierno militar, en el que el Ejército ha jugado un gran papel. No era una fácil tarea el volver, después del odio de la guerra, a los problemas de ocupar un país enemigo. Pero así se ha hecho, y de tal forma que puedo decir que el Ejército ha sido un buen ejemplo para los alemanes de los ideales por los cuales luchamos. Nuestro trabajo puede parecer improbo, pero espero que reconozcáis su importancia hacia la futura paz mundial.

Siento que tengo una gran deuda hacia los soldados británicos, y aprovecharé cualquier oportunidad para pagarla en la forma que me sea posible. Buena suerte para todos vosotros en los años futuros. (Efe.)



EXALTACION LIRICA DE LA LECHE

Nosotros, ciertamente, no habíamos visto nunca belleza de poema, más que, si acaso, al ofrecérsenos esa estampa bucólica de un paisaje abierto a la luz y en primeros planos, unas cuantas vaquitas de piel reluciente, negras del todo o con enchilladas blancas sobre el lomo, aunque, para hacer honor de productoras del jugo lácteo, estarían mejor representadas en la imaculada blancura. La ilustración que recogemos no ha sido más que en parte la inspiradora de esta crónica.

El motivo central gira en torno al preciado líquido que segregan estos animalitos. Y todo tiene su relación. Pero la exaltación de la leche que —repetimos— tenía sólo la materialidad de un exótico alimento, se ha hecho poema lírico en una crónica que publica un periódico madrileño, debida al "grieguesco" don Ramón, que, desde Buenos Aires, quiere "ponernos los dientes largos" presentando una estampa de cómo se distribuye allá el rico jugo lácteo.

Naturalmente, el cronista llega un poco tarde en la divulgación, porque el procedimiento ya lo hemos visto muchas veces en el cine, desvirtuando nuestra envidia, y hasta en bellas fotografías hemos admirado, no los establos lugareños, sino esas modernísimas instalaciones en las que, hasta el ordeño, se realiza mecánicamente. Lo principal de la crónica "grieguesca" de Ramón está en su lirismo: una exaltación de la leche que nos conmueve profundamente. Porque hemos de pensar forzosamente en el contraste que supone aquel método de las botellitas blancas que ciudadanos de otros países se encuentran cada mañana a la puerta de su casa, con las fatigas que aquí

pasamos para adquirir la leche, si es que tal puede hacerse después de las transformaciones a que está sometida desde el origen hasta que tenemos en nuestro poder, no precisamente para gustar, una exaltación lírica de la leche, porque sería entonces unánimo de una calenturina fanfarría. Aquí, salvo raras honrosas excepciones, nos da de todo, menos pureza. Y a digamos de los sistemas de aprovisionamiento, que también, haciendo las consiguientes salvedades, pertenece a época de nuestros tatarabuelos, midiendo con el recipiente latón y volcando en las vastijas domésticas receptoras ese líquido blanqueado, que no demos calificar de mancebo puesto que sería empujar en discusiones sin resultados positivos.

Es que todo esto sucede en nuestra ciudad solamente. Recordamos con este motivo una crónica que nos envió de Béjar Amable García, en que nos relataba las fatigas que pasaban los vigilantes de la pureza de la leche para realizar el control, ya que los aparatos destinados a guardar la leche no tenían dispositivo especial para hacerlo en el agua. ¡Y menos mal si es clara!

En fin, dejemos de divagar, ofrezcamos esta estampa bucólica de las mansas vacas pastando en las praderas salmantinas, cabe orillas del susurrante Tormes, que ellas, precisamente, no tienen la culpa. Y a la vez admiremos también el lirismo y la belleza, esmaltada de "grieguescos", que inquieto Ramón nos ofrece. (Foto J. Núñez)

Perón habla ante manifestación organizada por C. G. T.

ALGUNOS GRUPOS DE OBREROS COMETIERON DESMORONES EN EL BARRIO JUDIO

Buenos Aires.—Al manifestar su fe en los nuevos parlamentarios —porque si no son buenos, en cambio son honestos—, Perón señaló que, por primera vez en Suramérica, se registraba el caso de un Parlamento integrado en su mayoría por obreros. Esta declaración ha sido hecha por Perón ante la concentración organizada por la C. G. T., con motivo de la celebración del día de mayo.

Después de la reunión, pequeños grupos, integrados por su mayor parte por miembros de la Alianza Libertadora Nacionalista, se dirigieron al barrio judío, donde rompieron algunas ventanas y se rrumpleron en gritos y cantos nuestros contra los senadores. Dos judíos fueron golpeados en la mayoría de los casos. En la mayoría de los casos, la Policía se limitó a registrar a los manifestantes, eularian sin detenerse.

En la Plaza del 11 de Mayo, un agente de Policía trató de detener a un revolucionario pero los compañeros del mismo lo inmovilizaron al momento y huyeron. (Efe.)